

县域内就诊率达90%左右、跨省就医比例降至6%以下……

让群众看病就医有“医靠”

本报讯(全媒体记者 白萍)7月25日,我市正式出台《安庆市推动公立医院高质量发展实施方案》,将通过构建高质量发展新体系、引领高质量发展新趋势、提升高质量发展新效能、激活高质量发展新动力、建设高质量发展新文化、坚持和加强党对公立医院的全面领导等6个方面24项具体举措,全面提升公立医院诊疗能力和管理水平,推动全市公立医院高质量发展,更好满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。

根据实施方案,建设安庆市省级区域医疗中心和省级区域专科医院。建成上海同济医院安庆分院,持续推进江苏省肿瘤医院安庆医联体医院建设、市立医院与上海复旦大学附属儿科医院协作、安庆市第一人民医院与上海仁济医院合作等。建设高水平县级公立医院,力争到2025年各县(市)至少有一所县级公立医院达到三级医院医疗服务水平,县域内就诊率达到90%左

右。加强急危重症患者救治能力建设,打造城市15分钟和农村30分钟急救圈。创新医疗服务模式,二级医院日间手术占择期手术比例达10%以上,三级医院达20%以上。促进医疗资源下沉,将城市三级公立医院以慢病为主的普通门诊逐步下沉基层,到2025年三甲综合医院普通门诊服务量减少30%以上;将急性期治疗后病情稳定需要继续康复等患者,及时转诊到基层,持续推进“千医下乡”。

同时,依托安庆市传染病医院建设安徽省公共卫生临床中心安庆分中心,“平战结合”打造省级区域性传染病救治基地。加强专科医院建设,加快推进市第六人民医院改扩建、市二院北院区等项目建设,推动市二院与市妇计中心合作共建市妇幼保健院,实现县级精神卫生专科全覆盖。建设省级中医医疗中心,建成8个省级中医优势专科和特色专科。减少跨省异地就医,强化医保政策联动、

转诊备案管理等,力争到2025年跨省就医比例降至6%以下。

此外,加快推进公立医院间信息共享,依托市城市大脑,2023年建成安庆市区域影像中心,实现区域内影像数据共享和调阅,方便区域影像协同业务开展,最终实现区域内所有医疗机构间的影像检查资源、影像诊断资源共享和业务协同。加快推进全系统数据资源整合应用,2025年实现医疗服务、医疗保障、公共卫生和综合管理等数据资源互联互通,建成安庆市电子健康卡(码)管理平台,与安康码互通互认,实现市内不同医疗卫生机构医疗服务、健康管理、疫情防控、信息查询等一卡(码)通用。

还将探索建立“星期六医师”制度,柔性短期引进市外专家来我市开展疑难病例会诊和手术等;深化医保支付方式改革,推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,试点探索按床日付费。

“寻安庆美食·逛宜城夜市”活动举行

本报讯(全媒体见习记者 史淑媛 通讯员 熊丽丽)7月30日晚,“寻安庆美食·逛宜城夜市”活动启动仪式在安庆七街举行,促进夜经济消费提升,推介安庆美食。活动由市商务局、市文旅局、市委网信办、市新闻传媒中心联合主办。

本次活动采用线上线下相结合,迎江、大观、宜秀三区联动方式进行,通过主持人现场直播、视频展示等线上渠道展示安庆市夜经济风采。同时,安庆扒狮步行街、北正街、七街、菱湖公园、八佰伴、新城吾悦、百货大楼等同步开展线下促销活动。

启动仪式结束后,安庆新闻传媒中心主持人走进安庆古城、安庆北正街、安庆七街,开始云上逛夜市探店直播,截至7月30日23时,掌上安庆客户端、凤凰网、新华云、安庆发布抖音号的线上直播共有104万人次参与,网友纷纷在留言区推荐心目中的安庆美食。

本次活动旨在充分调动市场主体活力,提升服务效能,在做好常态化疫情防控措施的前提下,带动夜间消费对经济增长的拉动力。

安庆籍作家潘军自编自导作品再登荧屏

电视连续剧《分界线》

8月1日开播

本报讯(全媒体记者 汪迎庆)根据安庆籍作家潘军《犯罪嫌疑人》等小说改编,由潘军本人担任编剧和总导演的40集电视连续剧《分界线》,8月1日起在江苏卫视首播。

电视连续剧《分界线》从一起典当行失窃案切入,讲述了一名送水员与一位刑警从相识到相交,最终以朋友的身份面对“情与法”拷问的故事。该剧由安徽广播电视台等单位联合出品,中生代实力派演员何冰、张国强领衔主演,主要拍摄景地在蚌埠市。

潘军曾自编自导过《五号特工组》《海狼行动》《惊天阴谋》《粉墨》《虎口拔牙》等多部长篇电视剧,他表示此次作品最后定名为《分界线》,是因为剧中展现的情与法、黑与白、真相与谎言、正义与邪恶之间,有一道人间正道的分界线。而这,也正是每个人内心必须捍卫的准则。

7月29日,迎江区一小组织学生到辖区消防大队开展体验活动。在消防战士的引导下,学生参观了消防车库、宿舍等地,聆听了消防装备的相关使用知识介绍,观看了消防战士整理装备和内务,还穿上消防服进行了相关项目的现场体验,进一步增强了消防安全意识。

全媒体记者 路欣
通讯员 孙可 摄



乡村基层治理有了“智慧管家”

本报讯(全媒体见习记者 余永生)7月27日下午,在宿松县陈汉乡智能治理中心,工作人员高忠贵正通过一块块大屏幕查看本月辖区内的民事纠纷情况。“只要在电脑键盘上轻轻一按,便可知晓某件民事纠纷的所属网格、事件类型、办理状态等信息。”高忠贵说。

全域信息传递零距离、按区域分配网格员活动范围、辖区治安安全监控……今年以来,陈汉乡实施“雪亮+网格化”智能治理中心,让该县乡村基层治理有了“智慧管家”。截至7月下旬,该乡智能治理系统共下达各类指令152条,指挥一线网格员及时化解矛盾纠纷47件。

高忠贵每天通过视频监控系统开展网上巡查,发现辖区发生的矛盾纠纷、交通事故、森林火灾等各类事(案)件,第一时间通过智能化系

统后台和网格员微信群,指令事(案)发地的网格员协同处置,并及时录入到信息化平台。

陈汉乡下辖13个行政村279个自然村庄,依靠传统的“铁脚板”治理乡村,已满足不了新时期基层治理需求。2021年8月,该乡依托“雪亮工程”、社会治理基础网格和安庆市社会治安综合治理信息化平台,整合林业、水利、公安等12个行业部门力量,打破各行业部门之间的信息壁垒,并设立综合服务窗口,实行“一站式”服务,工作人员24小时在岗在位,及时向一线网格员下达处置工作指令,随时接待请求服务的群众,使群众足不出户就能享受到乡综治中心提供的优质、高效服务,

真正做到“让群众少跑路、数据多跑路”。

根据智能管理系统,该乡还将乡内13个行政村划分为121个社会治理基础网格,在每个基础网络建立一支由村干部、党员、退休干部、志愿者等群体组成的网格队伍。队员每天根据智能治理中心发出的指令,处置所在网格发生的矛盾纠纷、交通事故、森林火灾等事件,通过点对点处置,保证“快速”“精准”。

“通过打造数字化网格服务管理体系,让基层网格员这根‘针’和百姓需求的千条‘线’精准串联、高效对接,建立起了社会治理的‘第一道屏障’,打通了融洽干群关系的‘最后一米’。”该乡宣传委员张迎凤说。

全面推进乡村振兴